

关爱自闭症宣传日延展为宣传月

呼吁更多人关注“星星的孩子” 目前仍可报名参与

“在中国,自闭症患病人数已超过1000万,其中患病儿童超过200万。”随着社会各界对自闭症群体关注度的显著提升,在刚刚过去的世界自闭症日,整个城市变得更“蓝”。有意思的是,今年的关爱自闭症日变成了关爱月。在整个4月,全城各处都在开展和关爱自闭症有关的公益活动和项目。更多的人提出关爱自闭症患者不应仅限于一天,而应“全年无休”。

青年报记者 陈诗松



为关爱自闭症儿童开启公益骑行。

全城用爱唤“蓝”

关爱自闭症日变关爱自闭症月

4月2日是“世界提高自闭症意识日”,每年的这一天夜晚,世界各地的标志性建筑都会纷纷“点亮蓝灯”。

往年,“点亮蓝灯倒计时”活动都在外滩观光平台上进行,而在今年,上海滨江传媒与上海强生水上旅游公司共同策划合作,让四十多个自闭症家庭和众多志愿者能够有机会体验不一样的形式,在浦江之上、两岸美景中见证星空被爱映蓝的那一刻。

当天19点,在上海外滩的南岸,浦江游轮“蓝黛公主”号游船上,来自上海爱好儿童康复培训中心的自闭症孩子们簇拥着蓝丝带形象公益大使“星仔”,跟着全球最大户外LED花旗大屏上的数字一起倒计时,在欢呼声中大屏幕整体变蓝,为爱点亮星空。那一刻,东方明珠、环球金融中心以及上海中心也都亮起蓝灯,浦江两岸沉浸在一片蓝色的海洋当中。

青年报记者注意到,往年自闭症关爱行动常常集中在4月2日一天举行,而随着社会各界对于自闭症患儿的关注提升,今年的关爱自闭症日变成了关爱月。在整个4月,全城各处都在开展和关爱自闭症有关的公益活动和项目。

上周,4.2公里长的“爱星奔跑”公益活动在上海世博庆典广场举行,420个家庭共2000多位爱心人士,为500位“星星的孩子”筹集防走失智能手表。

下周起,还将陆续开展自闭症家长公益讲座,自闭症家庭爱心春游等活动,在爱心志愿者的陪伴下,开阔自闭症儿童的眼界,增强孩子们的团队活动意识。

贯穿整个4月的“蓝丝带行动”将持续到4月30日,愿意共同加入的爱心市民可通过线上、线下多种形式参与其中。

“星星的孩子”首度开启公益骑行完成长距离挑战

值得一提的是,上周六,来自社会各界的公益企业和爱心人士500余人同聚上海滴水湖,帮助“星星的孩子们”完成了人生中的全新挑战。在这里,“爱让星空蓝起来”2016蓝丝带公益骑行活动拉开帷幕。

参加本次公益骑行的是20组自闭症人士及其家庭成员,这些“星星的孩子”中最小的10岁,最大的25岁,对于他们来说,当天的长距离骑行着实是一个不小的挑战。

上海市自行车行业协会会长方加亮出席开幕式并为活动鸣枪,活动现场呈现出一片蓝色的海洋,骑行队伍沿着滴水湖前行,成为一道靓丽的风景线,著名影视明星陶虹,作为爱心嘉宾也一起参与骑行活动。

在本次活动的现场,还专门为孩子们设立了星星集市,集中展示由星星孩子们制作的各种小物品和手工艺品。同时,陶虹也以志愿者的身份加入星星孩子们的物品义卖,筹得的所有款项都将用于满足星星孩子们的一个小心愿,为更多的自闭症人士送去温暖和关爱。

据悉,本次公益骑行活动由上海爱好儿童康复培训中心、中精协孤独症家长服务协会上海工作站发起,上海蓝丝带孤独症关爱中心、上海市自行车行业协会、上海起点自行车运动发展中心主办。

根据《中国自闭症教育康复行业发展状况报告》显示,目前中国自闭症患病率约为1%,人数已超1000万,0至14岁的儿童患者达200余万,并且患病率还在不断提高。虽然这个群体的患病人数在不断增加,但社会救助的力量却非常薄弱。相关研究及实践证明,只要通过早期诊断、早期干预,可缓解自闭症儿童的病情,使他们能够自立生活。呼吁更多的社会力量关注并帮助自闭症群体,借助这样一个充满动感和热情的骑行活动,传递更多的力量、连接更多的爱心。

■益心益意

筹集善款,上海小囡“嘉”入行列

青年报记者 陈诗松

本报讯 手绘的环保袋、DIY的彩盘、琳琅满目的饰品文具……近日,上海宋庆龄基金会嘉公益举办了慈善义卖画展,来自上外静小以及其他同龄的孩子们拿着画笔热闹集结,绘出他们心中的美好,并通过义卖的方式共同为一名藏族孩子筹集手术费用。

被帮助的藏族孩子名叫冷布加草,是来自雪域高原安多藏族的12岁小帅哥。嘉公益的发起人雅茜在一次公益探访中和这个孩子结缘,冷布加草的右腿患有先天性淋巴血管瘤,不仅不能顺畅地行走,而且发作时疼痛难忍。为了治愈他的疾病,嘉公益已经资助他到上海进行了六次治疗。“今年1月,又做过一次手术,紧接着6月份又急需一次大规模的手术。”

做手术需要一笔不小的开销,更何况每次孩子来回上海也是一笔无法缩减的成本。为了帮助冷布加草顺利地接受手术,上外静小的孩子们纷纷回家整理出了自己的“小宝贝”,拿到现场来义卖,“不少都是女儿的心头好,但是为了救助这位少数民族

的小哥哥,孩子们很有爱心,很慷慨。”女孩家长说。

据雅茜介绍,除了冷布加草,嘉公益还在持续帮扶其他三名残障藏族儿童。一位是12岁的班代交,来自单亲家庭,左耳残疾,需要助听器辅助。一位是同龄的仁增道吉,也是来自单亲家庭,不幸有脑萎缩伴有智障。还有16岁的桑德草,患有严重耳部疾病,轻微智障。

据了解,作为上海宋庆龄基金会的专属基金,嘉公益专注于帮助一所甘肃甘南自治州的藏族学校孩子们。由于这些孩子的生活与教育得不到保障,嘉公益会不定期举办募款活动,为孩子们募集必要的生活与教育费用。去年5月底,嘉公益前往甘肃甘南地区的一所孤儿小学进行慈善捐助,为他们送去了价值10万元的物资及善款。捐助的物资包括280套校服,160套文具用品,其中包含地震、泥石流逃生盒,100套卫生用具,5000斤牛羊肉,以及去年12月半个篮球“嘉”慈善义卖活动所筹的善款等。“嘉公益只想带给孩子们一个稳定的成长空间。”雅茜说。

因梦而来,彩虹笔办“梦工厂展演”

青年报记者 陈诗松

本报讯 近日,柳营路小学第一届艺术作品展演,暨彩虹笔梦想盒子·梦工厂展演活动顺利举办。通过艺术疗愈系列课程,分别为外来务工人员子女开办了创意美术、陶艺、自然艺术等课程,丰富了孩子们的校园生活。据悉,本次展演活动得到团市委、虹口区团委,广中街道团工委等单位的支持。

“彩虹盒子”促进儿童创造性表达

彩虹笔一直致力于通过艺术促进儿童创造性表达与发展。彩虹盒子·梦工厂项目,通过专业艺术疗愈的方法,结合青少年的身心特点、动机需求、兴趣爱好等通过举办公益艺术巡回展演,让更多的人看到孩子们的童真,提升他们的自信心,促进社会交往能力。

彩虹盒子·梦工厂艺术展演不仅是传统美术展览模式的延伸进校园,更是彩虹盒子·梦想课堂学生学习的结业作品展,旨在发挥儿童的主观能动性,来推广自己的作品,使得儿童的语言表达能力得以提升。让孩子参与艺术创作的同时,参与策展,讲解,研读等艺术职业生活环节,让艺术不再是简单的书画,而是可以参与到生活中的方方面面。此次作品展演是柳营路小学与彩虹笔的第一次倾情合作。其中集合了三个班级近百名同学们的作品。

本次展演活动得到团市委、虹口区团委,广中街道团工委等单位的支持。上海市虹口区柳营路小学校长朱依黎老师、上海市服务保护办社工处夏槭、虹口区团区委副书记徐雪琛、广中街道团工委张利涛、上海虹口区彩虹笔儿童康健发展中心主任王兰出席。

成立校社联动艺术教育合作基地

在活动现场,柳营路小学校长朱依黎介绍了本次作品展演活动的始末,从学校层面很期待为儿童提供优质的艺术教育服务。经过一学期的教学工作的开展,彩虹笔通过艺术疗愈系列课程,分别为孩子们开办了创意美术、陶艺、自然艺术等课程,丰富了孩子们的校园生活,校方期待未来携手彩虹笔一道做艺术疗愈领域的探索。

现场,柳营路小学和彩虹笔举行了校社联动艺术教育合作基地揭牌仪式。随后,市服务保护办社工处夏槭、虹口区团区委副书记徐雪琛、虹口区柳营路小学朱校长、虹口区彩虹笔儿童康健中心王主任,为6为学员代表颁发结业证书。

学员代表介绍了自己参与彩虹笔艺术多元智能学习的经历,包括如何构思,如何创作,如何完善,乃至作品名称的选定,最终才完成了这幅《勇敢的骑士》作品。每幅作品背后都是孩子们的心灵独白和情绪写照,老师通过艺术的方式和专业的方法,引领孩子们展示自我,提升自我,更是不断创新和思辨。

学生代表发言结束后,领导、学生、家长代表依次参观学生作品,并有学生代表讲解,虹口区团区委副书记徐雪琛观展时,亲切俯身问解说,哪一件是你的作品,并问他们为什么这么画,“因为我觉得很漂亮,蓝色的头发很美”美需要我们去观察,需要我们去体会,只有体会了,生活才会更精彩。

彩虹笔一直致力于促进儿童创造性表达与发展。“我们相信,彩虹笔通过呼吁社会更多关注儿童教育,关注艺术教育的各方人士,共同创造,定能通过艺术多元智能,即艺术疗愈创造更加美好的生活。”创办人王兰说。